

用玉米甘蔗“废料”养牛

“村有特色产业，户有致富门路。”在拉巴厅村，这句醒目的标语就写在道路旁的水泥墙上。而拉巴厅村的养牛产业，正是特色产业扶贫的突破口。

据勐混镇勐混村党总支书记岩温叫介绍，勐混镇百年前就以养牛业闻名，2018年通过沪滇合作在村中建起了养牛场和标准化屠宰场，两个项目均以出租的方式交由澜沧百诗佳农业开发有限公司运营，村集体每年可获得61.8万元租金。

标准化养牛场投入运营后，村民李张四发现了标准化养殖比传统养殖更有前景。在公司的技术指导

和销售保障下，他养牛的水平得以提升。2019年以来，他共养牛17头，一年的养殖收入就增加2万多元。

“养牛的农户，每年每户可增收约2万元。”澜沧百诗佳农业开发有限公司总经理李佳跃告诉记者，由于养牛场需要大量饲料，公司又与农户签订了草料保底价收购合同。2019年，该公司通过回收农户甘蔗梢、玉米秸秆、稻草等农作物秸秆，总共收购草料约2000吨，其中收购拉巴厅片区农户草料约300吨。

“以前，甘蔗梢、玉米秸秆等都被村民丢弃，尝到变废为宝的甜头后，村民们开始在闲置的土地上种植更多的玉米、甘蔗。村民仅靠卖牛草、玉米秸秆等，一户就能增

拉巴厅村 变废为宝奔富

在玉米、牛和姬松茸之间，如何实现绿色循环？云南省勐海县勐混镇勐混村委会拉巴厅村通过东西协作，将三种产业中各种废料变废为宝、循环利用，打造出一条绿色产业链。昔日穷困潦倒的村民不仅因此全部脱贫，还迈上了乡村振兴的新征程。

